

Izbija vsak dan
 vidi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.
 Razne številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.
 Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Molin piccolo št. 7. — Uradne ure od 2 pop. do 8 zvečer. Cene oglasov 16 stotink na vrsto petič; poslanice, osmrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.
 TELEFON št. 870.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša
 za vse leto 24 kron, pol leta 12 kron, 3 mesece 6 kron. Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne frankovane pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: Ulica Torre bianca št. 12.
 Izdajatelj in odgovorni urednik FRAN GODNIK. — Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Torre bianca št. 12.
 Poštno-hraunilnični račun št. 841.652.

Vojna med Rusijo in Japonsko.

(Brzjavne vesti.)

Pred Vladivostokom.

PETROGRAD 8. Namestnik Aleksejev je brzjavil carju iz Mukdena: Dopolnjuje svojo brzjavko od 6. t. m. javljam najudaneje, da je ob 1. uri 25 min. pop. od 7 sovražnih ladij pet začelo streljati na utrdbi Suvarov in Linevič ter na mesto in luko. Streljanje je trajalo do 2 ure 15 minut, na kar je japonska eskadra odrinila proti jugu; ob 5. uri je ni bilo več videti. Na baterijah in utrdbah ni bilo izgub, v mestu je bil ranjen en mornar in ubita 1 ženska. Glasom novega poročila, se je včeraj ob 8. uri zjutraj prikazala sovražna eskadra zopet na vid trdnjave.

LONDON 8. »Standard« je dobil od svojega dopisnika v Petrogradu vest, da je prejel car Nikolaj brzjavko, ki poroča, da je japonsko brodovje ves dan obstreljavalo Vladivostok, vendar ni povzročilo nikake škode. Dve japonski križarki sti iz baje pogreznili.

NEW YORK 8. (Reuterjev biró). Glasom poročila iz Seula je prišlo 4. t. m. blizu Kange med ruskimi in korejanskimi vojniki do spopada. 30 Rusov je bilo baje ubitih; na to so se ruske čete umaknile proti reki Jalu.

Mobilizacija v Japanu.

PARIZ 8. »Agence Havas« poroča iz Šangaja, da napreduje mobilizacija japonske vojske sicer pravilno, vendar počasneje, nego se je mislilo. Po dovršenem izkrcavanju čet v Koreji in Mandžuriji se sestavijo 4 zbori. Ne ve se, katere točke se izbere za koncentriranje vojske.

Gibanje ruskih čet.

NEW YORK 8. (Reuterjev biró). Glasom brzjavke iz Tokia, je baje odšla ruska eskadra iz Vladivostoka do reke Tumen, da zavaruje gibanje čet ob Posjetskem zalivu. Ruske patrole so baje prodrle z veliko težavo do Kjonsunga. Verjetno je, da hočejo Rusi na reki Tumen ustvariti močno pozicijo ter jo utrditi.

Ruski mornarji.

RIM 8. Ruski mornarji, ki so pribežali na italijansko križarko »Elba«, so bili danes izročeni v Hongkongu ruskim oblastnikom.

Podadmiral Makarov.

PETROGRAD 8. Dopisnik ruske brzjavne agenture poroča iz Port Arturja, da je dospel podadmiral Makarov o poludne v Daljni in pride jutri v Port Artur. V tukajšnjem okrožju vlada mir. Sovražnika ni nikjer opaziti.

Avstrijska zbornica.

DUNAJ 8. Med došlimi ulogami se nahaja izkaz o upravi državnega melioracij-

skega fonda za 1902; nadalje cesarski ukaz glede proračunskega provizorija od 1. januarja do 30. junija 1904., glede uredbe trgovinskih razmer z Italijo in Meksikom in glede podaljšanja dobe zakona o podpori trgovinske mornarice, kakor tudi več drugih zakonskih načrtov krajevne narave.

Potem ko je zbornica pretresala razna vprašanja o notranji in zunanji politiki, podal je ministerski predsednik dr. Koerber sledečo izjavo:

Prehajaje na razmere naše državne polovice, čast mi je priobčiti visoki zbornici, da bo danes predložil naučni minister visoki zbornici predlogo glede ustanovitve juridične vseučiliščne fakultete v Roveredu. (Čujte, čujte!) Da so razmere v Inomestu neznosne, ni mi treba natančneje razlagati, kakor mi tudi ni treba utemeljevati potrebo take šole. Vlada se je o mestu natančno posvetovala, da se je pa odločila za omenjeno mesto, so temu krive napete narodne razmere. — Mi nismo mogli izbrati drugega kraja, da ne bi zavod zopet izval novih agitacij. (Mej-klici!) Rovered je italijansko mesto z izključno italijanskim prebivalstvom in na čisto italijanskem ozemlju. Mali obseg mesta in mirno prebivalstvo, ki se peča posebno s trgovino in obrtni so za nas dobra dokazila. Jaz omenjam, da je mnogo popolnih in imenitnih nemških vseučilišč v malih mestih, kakor Marburg, Zena, Giessen itd. zlasti pa se nahaja v Italiji večina starih vseučilišč v malih mestih. Rovered ima italijansko veliko gimnazijo in veliko realko in žensko učiteljsko. Vsi pogoji torej obstajajo, kakor se nam vidi, da bo nova pravna fakulteta vsevala. Upamo, da bodo naši italijanski sodržavljeni z rojstnim mestom Rossinijevim, kakor sedežem prihodnje italijanske vseučiliščne fakultete, zadovoljni.

Ministerski predsednik je omenil tudi izredno veliko število zakonskih načrtov, katerim slede še drugi; kakor tudi na dejstvo, da je 60 cesarskih ukazov važne narodno-gospodarske vsebine, kateri čakajo odobritve.

Kakor najvažnejšo nalogo je priporočal ministerski predsednik rešitev rekrutne predloge z ozirom na politično situacijo. Minister se noče spuščati v kritiko o prošlosti in bodočnosti, vendar povdarja, da vse okolščine silijo na odločitev. Dragoceni čas je za državo zgubljen in znamenja kažejo na bližajočo spremembo.

Minister izjavlja, da vsa avstrijska plemena ljubijo svojo narodnost, kar jim služi na čast, vsi narodi morajo pa tudi skrbeti za gnotno blagostanje; beda vodi do radikalizma. Ministerski predsednik se ne boji za obstoj države, ki je dovolj močna, da zamore zavračati neopravičene zahteve.

Ministerski predsednik konečno vabi zbornico na mirno in složno parlamentarno delovanje.

dragi oče, jako drago, ako se oženiš z gospo, ker ona pravita, da se nam ves svet posmehuje, a ko se oženiš, se nam ne bodo več posmehovali — je pripovedovala Lucija.

— Pa naj se posmehujejo! — je zaklicala Teodora.

— Draga otroka, tiho! — ju je pokaral sedaj oče z debelim glasom.

Iz Malvinih oči je priteklo nekoliko solz.

Tri tedne potem se je kapitan Dakić poročil z Malvino na Banji, v župni cerkvi. Poročila sta se zjutraj za rano, ko je bilo v cerkvi še polumračno. Dež, priganjanje po burji, prasketanje je po visokih oknih blizu velikega altarja. V cerkvi je bilo nekoliko starčkov in starič. Dakićeva druga nista bila domačina, ampak Rečana, pomoraka kapitana. Ko so odšli iz cerkve, je vlivalo, kakor da se je nebo pretrgalo ter je Malvina vzdihnila nekolikokrat: Ah, moja obleka!

Luciji in Teodori, kateri nisti bili v cerkvi, je rekel oče, čim je stopil v sobo, kjer so jedli: »Otroka, polubita sedaj svojo novo

Govor ministerskega predsednika je bil ponovno pretrgan po mejklicah zlasti vsemenskega poslanca Iro. Na koncu živahno odobranje.

Poslanec Kramarj je predlagal, da se začne debata o vladini izjavi v prihodnji seji. Ker je govornik dolgo govoril, so zaagnali Vsenemci več minut trajajoči hrup in zahtevali, da se mu odtegne beseda. Predlog Kramarjev je bil med trajajočim hrupom Vsenemcev sprejet.

Na to je sledilo čitanje vloženih vlog. Med temi se nahaja več nujnih predlogov mladočeških poslancev, med temi eden poslanec Breznovsky-ja glede dijaških demonstracij v Pragi, potem nujni predlog posl. Pacaka glede oddaje sodnijskih mest na Češkem in Moravskem.

Nekateri nemški poslanci so podali interpelacijo o nemirih v Pragi. V isti stvari je podal interpelacijo tudi poslanec Breznovsky.

Čitanje došlih ulog je trajalo do 4. ure in pol, na to je začela razprava o nujnem predlogu glede dogodkov na sokolski slav-nosti v Iglavi 17. avg. 1902. Šileny je utemeljeval nujnost in omenil praške izgrede. Trdil je, da so se ti izgredi že od davna pripravljali. Sokriva je tudi vlada, ki pospešuje nemškonskejske stremljenja, radi česar bodo Čehi rabili še ostrejšo taktiko. Potem je bila razprava pretirana.

Prihodnja seja bo jutri. Po sklepu seje je izročil naučni minister zakonski načrt glede ustanovitve samostojne pravo- in državnoznanstvene fakultete z italijanskim učenim jezikom v Roveredu.

Ogrska zbornica.

(Brzjavno poročilo.)

BUDIMPEŠTA 8. Po prečitanem zapisniku nadaljevala je opozicija tehnično obstrukcijo. Hollo in Lengyel sta uložila več popravnih predlogov k zapisniku. Navstala je ostra debata med posl. Hollo in Lengyel na eni in predsednikom na drugi strani. Opozicija je zahtevala pred glasovanjem 5 minut odmora.

Praden je zbornica prešla na dnevni red, je vprašal poslanec Ugron ministra za deželno brambo o neki odredbi glede orožništva. Zbornica je na to prešla na dnevni red. — Prva točka glede petičije »Rakoczy« je bil sprejet predlog predsednika oziroma ministra za trgovino z 132 proti 47 glasovom. Po raznih glasovanjih po imenu je priobčil predsednik, da bo stavil na dnevni red jutrajšnje seje utemeljevanje predloga ministerskega predsednika o reviziji hišnega reda.

Poslanec Apponyi je izjavil, da je Tiszova predloga osupnila opozicijo, minister hoče s spremembo hišnega reda vzeti opoziciji vse pravice in dati zborničnemu predsedniku policijsko moč. Pri sestavi sedanjega

mater!« On je to izustil, kakor da govori o kaki novi ladiji. Deklici sti poljubili Malvino, katera ju je obsula s poljubi.

— A kaj, ne bi se tudi me dve malo poljubili? Sedaj svi si v sorodu — se je oglasila Evfemija, katera je tudi bila v cerkvi s svojim možem.

— Jaz sem vas vedno ljubila! — je vskliknila Malvina in objela starico, kateri so privrele solze v oči.

— A jaz sem vedno želel, da se pozakonita — je prikimal Marko in podal Malvini roko.

Še istega jutra je odpotoval Dakić z ženo v Trst, kjer je bila njegova ladija. Lucija in Teodora sti grenko jokali, a očeju je tolszil, da se za deset dni povrne domov.

Na Banji se ni govorilo o drugem, nego v Dakićevi poroki. Nekateri so trdili, da se je Dakić gotovo zaobljubil v nevihti, v smrti nevarnosti, da se oženi tudi z največjo grešnico, propalo žensko, ako si reši življenje. Jovanino je bil žalosten.

(Pride še.)

poslovnega reda so sodelovale vse stranke in zdaj se ta tudi ne more drugače premenjati. Govornik smatra predlog ministerskega predsednika za kršenje obstoječih dejstev in za izdajstva naroda.

Ministerski predsednik Tisza oporeka trditvi poslanca Polonyi-ja in pravi, da ima večina zbornice pravico vsprejeti novi poslovni red in naredu svojo voljo oktroirati. Ministerski predsednik je izjavil konečno, da je njegova želja, da sodelujejo na reformi poslovnega reda vsi resni člani zbornice. (Odobranje na desnici, mej-klici na levici.)

Po kratki formelni debati je bil sprejet predlog predsednika, da bo v jutrajšnji seji na dnevnem redu prva točka utemeljevanje Tiszovega predloga, druga točka nadaljevanje rekrutne debate.

Brzjavne vesti.

Parlamentarne stvari.

DUNAJ 8. Nemška napredna stranka je razpravljala v svoji današnji klubovi seji o dogodkih v Pragi ter je naročila poslancu Schückertu, naj poda tozadevno interpelacijo. Nadalje je stranka sklenila odposlati še v teku današnjega dne deputacijo združenih nemških strank k ministru predsedniku, ki naj zahteva odstranitev zloporab v Pragi; pripravlja se tudi skupna akcija nemško-čeških poslancev. Posl. Noske je izrazil prebivalstvu mesta St. Hipolita simpatije povodom občinskih volitev.

V ustavovernem klubu veleposestva se je spominjal predsednik baron Schwegel umrlega poslanca barona Sedenitzkyja; klub je na to razpravljal o parlamentarnem položaju ter storil shodne ukrepe.

DUNAJ 8. Poslanec Erlar in Peratoner sta uložila pri predsedništvu zbornice ugovor proti izročitvi vladnega predloga glede vstanovitve italijanske pravne fakultete v Roveredu tozadevnamu odseku. Pozneje se je pridružil ugovoru tudi poslanec Schraffl.

Vesti iz ogrske zbornice.

BUDIMPEŠTA 8. Košutova stranka je sprejela v svoji večerni seji izpremenjen predlog Viktorja Rakoszija, ki odločno zavrača Tiszov predlog o novem hišnem redu ter se izjavlja proti postavljenju predloga na dnevni red. Ostrejša oblika, da se posvetovanje predloga obstruira, se je konečno opustila. Frakcija Szederkenyi je sklenila obstruirati obravnavo Tiszovega predloga in tudi vsak drugi dnevni red. Liberalna stranka bo predlagala današnji seji državne zbornice, da se utemeljevanje predloga Tiszovega stavi na dnevni red v sredo, meritorično razpravo pa v četrtek.

General Beck.

DUNAJ 8. Načelnik generalnega štaba Beck je odpotoval danes v Hanover, kjer bo zastopal cesarja na pogrebu grofa Waldersee.

Francoska zbornica.

PARIZ 8. Zbornica je razpravljala o zakonskem načrtu glede odprave kongregacijonističnega pouka. Ministerski predsednik je izjavil, da ni kongregacijonistični pouk več času primeren in da so kongregacije republiki nevarne. Levice je ta izvajanja ponovno odobraval. Ribot je predlog spodbijal, a zbornica je sprejela potem predlog za nujno razpravljanje zakonskega načrta z 310 proti 262 glasovi. Prihodnja seja bo jutri.

Parizki municipalni svet za Ruse.

PARIZ 8. Parizki municipalni svet je sklenil z 254 proti 1 glasu odposlati mestu Petrogradu izjavo simpatije, v kateri so izražene želje za vseh Rusije, njene vojske in mornarice.

Municipalni svet je votiral soglasno za ruske in japonske ranjenike dvajset tisoč frankov.

Odobren proračun.

WASHINGTON 8. Senat je odobril proračun za mornarico z 97 milijoni dolarji.

PODLISTEK.

Teodora.

Povest.

Hrvatski spisal Evgenij Kumčić, prevel J. S.

Prvi del.

— Gospici ni nič. Ve jo bosti odalej še bolj poslušali, ker ona vama bo mati. Ste me li umeli? — jima je naznanil oče s strogim glasom.

— Jaz, papa, ti se boš torej ženil? — je vskliknila Lucija.

— Da, dragi otrok. Ve bosti ljubili gospico kakor tudi mene.

Teodora ga je pogledala začudeno ter je izustila polagoma in mirno:

— Dragi papa, jaz bom tebe vedno bolj ljubila, ker si ti moj papa, pravi papa.

— Teodora, ti ne smeš tako govoriti — jo je pokaral oče ljubeznjivo.

— Teti Evfemiji in stricu Marku ho,

Italijanska zbornica.

RIM 8. Poslanec Birneni je prijavil v zbornici pisarni interpelacijo, v kateri vprašuje vlado, da-li je stopla v zvezo z specijelno interesovanimi državami z ozirom na slučaj, ako ne bo možno ohraniti na Balkanu status quo.

Občinske volitve v St. Hipolitu.

ST. HIPOLIT 8. Pri današnjih občinskih volitvah v tretjem razredu z 1401 volilci je bilo oddanih 1167 glasov. Svobodomiselnih kandidatje so bili izvoljeni s približno 80 glasov absolutne večine. Kršćanski socijalisti so dobili 450 glasov, ostali glasovi so bili oddani za socialne demokrate.

Angleška spodnja zbornica.

LONDON 8. Na neko vprašanje je odgovoril državni podtajnik Percy, da vladi ni znano, so se-li podvzeli v Belemgradu koraki v svrbo, da se stavi pred sodišče osebe, ki so odgovorne za umor kralja Aleksandra in kraljice Drage. Radi tega ni mogoče podati pojasnil glede obnovitve diplomatskih razmer s Srbijo.

Francozka zbornica.

PARIZ 8. Zbornica je sklenila po odklonitvi raznih predlogov z 307 proti 245 glasovi preiti v specialno debato o zakonskemu načrtu glede odprave kongregacijonalističnega pouka.

Nadvojvoda odlikovan.

STUTTGART 8. Kralj je podelil nadvojvodu Leopoldu Salvatorju veliki križ wirtemberškega kronskega reda.

Švedski kralj v Opotiji.

VOLOSKO 8. Kralj in kraljica švedska sta sprejela danes v avdijenci okrajnega glavarja Manussija, občinska načelnika dr. a Stangerja in Stiglicia ter več drugih dostojanstvenikov. Sinoči je bil v hotelu Stefanie velik dobroteljni koncert, katerega se je udeležil tudi kralj.

Rusko-japonska vojna.

Trst, 8. marca 1904.

Včeraj so imeli japonofili »dobro uro«. Pa res le uro. Blagovestje jim je došlo, kakor po navadi, iz Londona. Naš »Piccolo« je je podal z mastnimi črkami pod naslovom »Nov čin gibčnosti Japoncev«: japonskemu admiralu Togu se je posrečilo, da je ruskemu brodogovju zaprl pot za povrnitev v pristanišče vladivostsko!

Mi smo se že pripravljali, da napišemo nekoliko pripomb o pomenu tega dogodka. Ali nam samim ni hotela priti nikaka brzobjavka. Menili pa smo, da prinese popoludanski »Piccolo« kake podrobnosti. Saj to je vedno tako, da kratkim poročilom o važnih dogodkih slede daljša poročila. Ali nič. »Piccolo« ne govori ni ene besedice o važnem dogodku, o katerem je včeraj sporočil z mastnimi črkami. Prav tako, kakor da ni nič govoril. . . . (Oa že ve, da njegovemu občinstvu ne treba nič pojasnjevati, ker se danes itak ne spominja, kaj mu je »Piccolo« včeraj — fantaziral.)

Petrograd molči. A Petrograd ne molči, kadar se je kaj važnega zgodilo, pa bilo ugodno ali neugodno. A glavno je, da tudi London molči. Zato smo odložili tudi mi pero in nismo pisali pripomb. Vsakako pa postaja bolj in bolj jasno, kako nujno potrebujejo vspehov Japonci in njihovi evropski zavezniki.

Ker ima laž kratke noge, ima nje produkt — radost na japonskih zmagah — tudi kratke noge.

Danes smo brez važnih vesti z bojišča. Zabeležena vreden moment je ta, da iz Port-Arturja ni prav nobenega glasu. To je res zelo poučno po tolikem japonofilskem hrupu.

Ruska požrtvovalnost.

Poštni in brzobjavni uradniki v Petrogradu so sklenili ustanoviti fond za nakup ene torpedovke, ki jo naroče brzobjavnim postom.

Dne 7. t. m. je odpotovalo iz Moskve 30 dobrovoljk. Iste so se prijavile za službo rudečega križa. O njihovem odhodu na bojišče jih je pozdravljala ogromna množica.

Rusko narodno navdušenje in Kuropatkin.

Ruski vrhovni poveljnik za vztočno Azijo, ki je pred nekaj dnevi šel v Tarok posloviti se od svoje stare matere, se je zopet povrnil v Petrograd. Preden je odšel iz Taroka, spremila je mati Kuropatkina v cerkev, kjer je bila svečana služba božja. Kuropatkin je bil na svojem povratku povsod predmetom velikih ovacij. Na železniških postajah

ga je narod oduševljeno pozdravljal, duhovniki so ga blagoslovljali, občinski predstojniki pa so mu nudili kruha in soli. Kuropatkin je neprestano pozdravljal: Hvala, hvala vam, jaz bom na skrajnem Vztoku videl vaše sinove in vaše brate ter jim poročem, da jim vi pošiljate svoje blagoslove in da ste žujimi srcem in dušo. Lahko ste prepričani, da se bodo borili kakor levi. Jaz vam pa obečam, da izvršim nalogo, ki mi je poverilo Njeg. Veličanstvo car!

Hrvatski narodni socijalisti o sedanji vojni.

»Napredna čitalnica« v Zagrebu je priredila mnogoštevilno obiskano skupščino, na kateri je govoril tudi ravnatelj okrajne blagajne, Ivan Ancel. On je govoril s socialnega stališča — kakor slovanski socijalist. Povdarjal je, da on, kakor Sloven, v veliki slovanski rodbini razvija svoje socialne nauke. A kakor tak mora biti za Ruso!

Japonska vojska.

I. I. Norman, bivši angleški častnik in potem večleten učitelj na japonskih vojaških zavodih, pripoveduje, da ima sedanja japonska vojska mnogo fizično slabotnih elementov. Jako so razširjene bolezni v grlu in na pljučah. Zato se japonski vojak v mrzlih krajih ne daje primerjati ruskemu, da-si je sicer pogumen in se ne boji smrti. Japonska vojska ni bila še v nobeni moderni bitki na kopnem. Pehota je najboljši del japonske vojske, vendar pa je nje sposobnost omejena po prtljagi ob telesni slabotnosti. Topništvo ima dobro orožje, ali jako slabe in šibke konje. Jako malo vredna je japonska konjica. Malo jo je, a še ta ni za posebno rabo. Niti za službo ogledovanja ni dobra, kamo-li za odločilni moment v bitki! Rusija pa ima številno in vztrajno konjico. Radi slabega materijala na konjih, bo trpelo brezdvomno tudi delovanje japonskih topov. V tej vojni je torej za Japonce vse odvisno od tega, da jim hitreje nastopijo s premočjo, dočim imajo Rusi interes na tem, da zvabijo sovražnika v Mandžurijo, ter da, kar jim manjka na številu, nadomeste s strategijo in taktiko, po svoji okretai, vztrajni konjici in po topništvu na konjih, dokler ne bodo Japoncem kos tudi številno.

Demonstracije v Pragi.

Dne 6. t. m. je prišlo zopet do velikih spopadov med Nemci in Čehi v Pragi. Policija je izvršila mnogo aretacij. Vsa policija je bila na nogah, kacic 1000 mož. Tudi vojaštvo je moralo posredovati. Demonstracije so naperjene proti demonstrativnemu sprehanju nemških buršev s čepicami in nemškimi trakovi. Nemški burši so imeli navado, da so na teh svojih bummelnih na najodličnejši ulici praški sistematično insultirali in izživali pasante. Sedaj je prekipelo. Nemški listi kriče sedaj o češki surovosti in o nemškem mučeništvu v Pragi. Raje naj bi se spominjali pregovora, da, kdor seje veter, žanje — vihar.

Anglija in sedanja vojna.

Berolinska »Post« donša vest iz Petrograda, v kateri se trdi, da je ruski poslanik v Londonu grof Benckendorff zatrdil ruskemu ministru zunanjih stvari, da Angležka ni na nikak način nagovarjala Japonce na vojno z Rusijo, ampak da je, nasprotno, delovala na to, da bi ne prišlo do vojne. Japonska se ni ozirala na te nasvete, ker je bila za vojno že pripravljena. Radi Tibeta se pa Angležka (po poslanikovih besedah) ne bo spuščala v kako vojno, ker jej niso še zaceljene rane iz zadnje burške vojne.

Oficijelni krogi se že dlje časa trudijo z zatrjevanji v tem zmislu. Tako so zatrjevali v angleškem parlamentu, tako zatrjujejo po raznih evropskih novinah in taka zatrjevanja polagajo na jezik tudi svojemu vladarju, kralju Edvardu. Ali — v kolikor so nam znane tozadevne izjave avtoritativnih ruskih listov — ne dajejo v Rusiji nikake vere angleškim zatrdilom ozirom na sedanjo vojno. Sramota zo vso belo raso je, ako se kateri narod te rase veže z nje najhujo barbareto sovražnico: z rumeno raso. A to sramoto je zagrešila ravno Anglija sklenivši zvezo z Japonsko. Proti komu je naperjena ta zveza? Ves svet je uverjen, da Japonska brez te zveze ne bi se bila upala tirati do vojne! Anglija si je priredila svoje postopanje: na zunanji nevtiralnost, na skrivnem podpiranje Japoncev. Na njej bremeni grozen odij, katerega se ne reši z vsem svojim za-

trjevanjem. Ona bo tudi imela na vesti, ako doleti Japonsko velika — gospodarska nesreča.

Boj za Tihi ocean.

Boj za Tihi ocean je jeden največjih problemov svetovne politike. Francoska »Revue de Deux Mondes« prinaša o njem vrlo zanimiv članek. Tihi ocean je postal sredozemnim morjem. Kitajsko-japonska vojna leta 1894—1895 je pokazala posledice sprememb, ki so se dovršile na skrajnem Vztoku. Ko so Francija, Rusija in Nemčija zabranile Japonski, da bi po svoji volji izkoristila svojo zmago nad Kitajci, ni preostalo Japonski drugo, nego da se pripravi za vojno na suhem in na morju, da zamore pričeti odločni boj za gospodarstvo nad Azijo.

Prva skrb Japonske je, da uniči na skrajnem Vztoku vsako umešavanje Evrope ter da postane v Aziji taka velesila, kakor je v Evropi Anglija. Japonska ekspanzija je tudi združena z narodno gospodarskimi potrebami. Japonci iščejo si slobodnega ozemlja za svoje kolonije, izlasti v Koreji in Mandžuriji, radi katerih se zdaj vojujejo z Rusi, da bi tjakaj oddajali preobilico svojega ljudstva. Za Rusijo je pa Koreja zelo važna strategična pozicija, jedino na ta način zamore Rusija doseči sloboden izhod v Tihi ocean.

Dnevne novice.

Imenovanje v finančni stroki. Finančno ravnateljstvo je imenovalo višega respicijenta Benedikta A u t a r j a komisarjem finančne straže v Malem Lošinjju.

Iz Gradeca nam pišejo: Gosp. Vekoslav Keršovan je položil danes na tukajšnjem vsučilišču zadnji juridično-teoretični izpit s prav dobrim vpehom in je s tem dovršil svoje studije. Čestitamo!

Iz mestne delegacije. C. kr. namestnik je odobril nastopne sklepe mestne delegacije:

Imenovani so: ravnatelj mestnega anagrafičnega urada dr. Atilij Frühbauer magistratnim asesorjem; tajnik mestnega sveta Julij Lontschar ravnateljem mestnega anagrafičnega urada s činom in naslovom asesorja; dr. Josip Jacopich tajnikom mestnega sveta; dr. Renat Jellersitz magistratnim tajnikom; konceptni vezbenik dr. Karl Rangan magistratnim podtajnikom; dr. Guido du Ban konceptnim vezbenikom. Imenovancem gre sicer že sedaj naslov in pripadajoča jim plača, ali imenovanja so le provizorična, ker definitivna imenovanja bodo odvisna od sklepa novega mestnega sveta.

Dalje je c. kr. namestnik potrdil obnovenje najemanskih pogodeb z nekaterimi najemanskih trdkami. Sklep delegacije za nakup hiše št. 170 v ul. della Procuraria ni zadobil namestnikovega potrjevanja, pač pa sklep, da se v rešeni hiši vzamejo nekatera stanovanja v najem za magistratne urade. Dva municipalna redarja sta definitivno nameščena, odpoved jednega redarja je bila vzeta na znanje in se je dotičniku dovolila dopora 100 K.

Iz Škvednja nam pišejo dne 7. marca: Spoštovano narodno družino g. Josipa Merlaka p. d. Luknja, zadel je hud udarec. — Umrla jej je 21-letna hčerka po kratki, a hudi bolezni. Danes bil je pogreb, katerega se je udeležila neštevilna množica. Kondukt je vodil g. kapelan Vranjac.

Na čelu spreveda bila je domača goitba, ki je svirala ganljive žalostinke. Ker je pokojnica imela nalezljivo bolezen (tifus narreč), niso od kompetentne strani dovolili v cerkev, marveč se je spreved pomikal naravnost na pokopališče, kjer so v kapelici blagoslovili truplo. Poleg vencev, ki so dičili voz, sti nosili dva krasna venca: gospici Ursika Sancin in Regina Nigris. Ta poslednja je nosila venec s trakom, katerega so poklonile pokojnici njene prijateljice. Trak v narodnih barvah je nosil napis: »Zadnji spomin — Tvojih žalujočih prijateljic«.

Spoštovani družini Merlak izrekamo pri srčno sožalje, a pokojni Ivanki kličemo: Naj ti bo lahka naša domača zemljica slovenska!

Iz Kopra. (Zvršetek). Ta zavod, katerega omenja dopisnik pa ni »Cassa rurale«, ampak »Banca popolare«. Prvi zavod je bil ustanovljen že pred kakimi 5 leti [pod zaščito katoliškega (to se ume laškega) svečeništva in proti židovstvu, katerega reprezentujejo v Istri le katoliški Lahi. A po njega delovanju moremo soditi ali da ne žni več, ali pa le ži-

vatari. »Banca popolare« pa je bila ustanovljena v prošlem letu. A ta se omeja bolj na trgovski stan koperskega mesteca, da-si ima v svojih pravilih, da bo pomagala tudi istrskemu kmetu.

A ker je trgovina koperska navezana le na naš živelj, evo vam zavoda, ki preskrbljuje denar trgovcem-odjemalcem, a ob času vplitev potrebnih agitatorjev italijanskih. (V odboru sedi namreč tudi svak sedanjega poslanca V. kurije). Kako pa posojuje ta zavod?

Poznan mi je slučaj v Pomjanščini.

Prosilca se je »uljudno sprejelo« — na naglem preskrbelo garancijo (dva poroka) in na to dobilo denar.

Stranka, poroki in njihov mešetar šli so na to v — gostilno. In te poti so se držali, dokler je žep še čutil kaj cvenka. Ko tega ni bilo več, šel je prvi porok po novo posojilo na lastno ime in poroka sta mu bila prvi dolžnik in drugi porok. Denar družega posojila je sledil potem pot prvega. A ko je potekel tudi ta, odpravil se je tretji bratec po novo posojilo in je je tudi dobil.

Poroka sta mu bila oba prejšnja dolžnika in denar je romal zopet v roke onega, ki je preskrbel, da so bili bratci zopet za en čas dobre volje.

Patrijarhalna ljubezen! Najlepši znak vzajemnosti!

Posnemanja vredno! Kaj mari zavodu, kam gre izposojeni denar! Da je le slednji zavarovan! Tako bi namreč utegnili vsklikniti jeden ali drugi. Ali oglejmo si poročstvo vseh treh!

Tri barabce — sposobne vsemu, le poštenemu delu ne. Poročstvo njihovo ne leži ne v premičnem, niti ne v nepremičnem blagu.

Naj li posnemamo? Ne bi li zvali način takega postopanja pri našem zavodu — samoubojstvo!

Na našem zavodu se je kmetu vedno uljudno postreglo in mu pomagalo, da je dobil posojilo čim prej in s čim manjšimi stroški. V kolikor so mi bili na razpolago računski družih sličnih zavodov, uvidel sem, da so stroški v dosego posojila daleko presežali stroške našega zavoda.

Nočem peti hvale upravi našega zavoda, ker nisem poklican v to, a ne trpim, da bi se istemu prebaciivala malomarnost za našega kmeta, ker vidim že desetletje sem požrtvovalnost in neumornost dotičnih gospodov za povzdigo naših zavodov.

Za moralni in materijalni vspeh posojilnice pa bomo skrbeli delujoči ljudje tudi za naprej kakor doslej sami. A vi, g. pisec! Hočete li v naše vrste? Dobro došli! Nočete? — Ne silimo Vas. A prosimo, da narodnemu zavodu, ki živi v Kopru (s tem je povedano vse) ne mečete vsaj polen pod noge! Saj neprilik mu itak ne manjka od vseh oblasti.

Češka umetnica Marija Herites v Trstu. — Na koncertu vojskega orkestra, ki bo v četrtek, dne 10. t. m., ob 8. uri zvečer v dvorani »Schillervereina« bo sodelovala tudi češka umetnica, g.čna Marija Herites. G.čna Herites je Sevčik-ova učenka in njen učitelj se nadeja, da bo iz nje vzgojil par Kubeliku. — Nastopila je že se sijajnim vspehom v Parizu, Petrogradu, na Dunaju, v Londonu in mnogih drugih velikih mestih.

Vspored je sestavljen skoraj izključno iz slovanskih kompozicij (Čajkovskij, Dvořak). Natančni vspored objavimo jutri.

V. Parme opereta »Caričine Amazonke« v gledališču v Zagrebu je dosegla v soboto sijajen vspeh. Zagrebški listi so polni hvale in slavé v V. Parmi ne le skladatelja, ampak tudi dramatski talent. O motivu, ki se iztica v ouverturi in se razvija po vsej opereti, pravi »Obzor«, da je to uprav pretresljiv čisto slovanski motiv. O peterspevu Amazonk v prvem dejanju, pravi, da je to pravi biser glasbeni. Vsevprek je glaaba krasna, a libretto dober, interesanten in duhovit. Sploh vsi momenti so sodelovali, da je muza Parme slavila triumpfe in da govore zagrebški listi, da tačega večera že dolgo niso doživeli v zagrebškem gledališču. Parmo je občinstvo izvalo na oder in mu poklonilo lovov-venec s hrvatsko trobojnico ob šumnih ovacijah vsega gledališča. Na reprizi v nedeljo je bilo gledališče zopet natlačeno in so se ponavljale ovacije skladatelju. Tudi z dezele je prišlo polno občinstva. Tudi za tretjo uprizoritev je bil pravi lov na karte. Tako bo — vsklia »Obzor« — Parmina opereta magnet te sezone. Na tej sijajni zmagi slo-

venskega uma našega Parme med bratskim narodom hrvatskim se moremo seveda mi radovati iz vsega srca.

Koncert »Glasbene Matice« v Ljubljani dne 12. marca bi se mogel imenovati »slovenski kompozicijski koncert«. Še nikoli ni podala »Glasbena Matica« slovenskemu koncertnemu občinstvu tako bogatega in zanimivega slovensko-izvirnega programa, kakor je ta za koncert, ki se bo vršil dne 12. t. m. v veliki dvorani »Narodnega doma« v Ljubljani. Proizvajale se bodo po največ nove in izvirne skladbe naše mlajše generacije slovenskih skladateljev. Na tem koncertu stopi prvokrat pred slovensko koncertno občinstvo velik in izviren kompozicijski talent Anton Lajovic. Njegove skladbe so tako krasne, duhovite in zanimive, da jih občinstvo gotovo vsprejme z največim navdušenjem. Prozvajali se boste njegovi dve simfonični skladbi za veliki orkester. Krasna skladba za ženski zbor z orkestrom, trije peteroglasni mešani a capella zbori ter več pesmi samospetov s spremljevanjem klavirja in orkestra. Poleg teh Ljudevčevih skladb se bodo pa tudi prvokrat javno izvajale izvirne skladbe nadarjenega skladatelja dr. Gojmira Kreka, tri pesmi s spremljevanjem klavirja in en mešan zbor. Nadalje se bodo izvajali trije samospetvi s spremljevanjem glasovirja iz vrstaega skladatelja Josipa Procházke, ki bo tudi solistično sodeloval kakor pianist. Nastopi pa tudi slavni mešani zbor »Glasbene Matice«, ki bo izvajal Foersterjev zbor »Povejte, ve planine«, ki je najboljša skladba te vrste, kar se jih je med Slovenci zložilo v zadnjih letih. Solistično bo na koncertu tudi sodeloval tenorist slovenske opere, Stanislav Orželski, ki je zaradi svojega krasnega glasu in izbornega predavanja zelo priljubljen slovenskemu občinstvu. — Kakor rečeno, ta koncert bo tako zanimiv, da bo imelo slovensko koncertno občinstvo užitek, kakošnega ni imelo že dolgo.

Vstopnice za koncert z običajnimi cenami po 4 K, 3 K, 2 K in za stojišča po 1 K so dobivajo v trgovini gosp. J. Lorarja na Mestnem trgu.

Možka podružnica družbe sv. Cirila in Metodija na Greti priredili v soboto dne 19. marca veselico s petjem in igro v Barokovljah. Obširni program se objavi svoječasno.

Z Dunaja smo vprejeli kratko sporočilo, da je bilo predavanje gosp. stotnika F. Kavčiča o Vegi na zabavi »Zvezde« sijajno. Dvorana je bila natlačeno polna.

Pogrebno društvo pri sv. Jakobu je ustanovljeno. Oni, ki žele pristopiti, naj se oglasijo čim prej. Vpisuje se vsaki dan v hiši konsumnega društva pri sv. Jakobu in sicer okolo 7. zvečer, ko se nahaja tam ali začasni blagajnik ali pa tajnik.

Za macedonske begunce se je nabralo na botrinjah Ivana Zdravkova na Proseku 3 K; prej izkazanih 1060 K 62 st., skupaj 1063 K 62 st.

Ker se niso udeležili kostimnega plesa tržaških gospa so doposlali: obitelj Lenček 4 K, obitelj Ruzička 5 K.

Bog živi naše rodoljube!

Ljubljanska kreditna banka je imela v minolem poslovnem letu čistega dobička 107.324 K 76 st. Delničarjem se razdeli 600.000 K kakor 6% dividenda; rezervnem zakladu se pridodane 5000 K 34 st.; za tanieme upravnemu odboru 4500 K 64 st., pokojninskemu zakladu 2000 K, izredna dotacija rezervnemu zakladu 19.999 K 66 stot., za dobrodelne namene 1000 K, a 14.824 K 12 st. se prenese na nov račun. Upravnemu odboru, izlasti pa njega predsedniku g. Ivanu Hribarju, ter nadzorstvenemu svetu je občni zbor banke izrekel zahvalo.

Oddaja stavbenih del. Na delni črti Prvačina-Trst-sv. Andrej nove državne železnice Celovec-Gorica-Trst so oddati ponudbenim potom dela za gradnjo postaj, postajališč in obratnih izogibalšč.

Ponudbe je uložiti do dne 29. marca opoldne na e. kr. ravnateljstvu za gradnjo železnice na Dunaju. Vse podrobnosti so navedene v razpisu, ki ga priobčuje uradni list »Osservatore triestino« od dne 7. marca l. 1904.

Trojčke je porodila žena kočarja A. Škrabca na Igu pri Ljubljani. Nekaj nenavadnega pa je, da so vsi trije otročiči krepki. Ker je bila že popred trojica otročičev, jih imajo sedaj v hiši šest in pa — polno velike revščine.

Grozna nesreča na gradnji bohinjske železnice. Na gradbi predora bohinjske železnice pri Radovni na Gorenjskem je eksploziralo nadzorniku Mazzoriju trinajst dinamičnih patron. Mazzori je bil raztrgan na kosčke. Samo dva kosca nog in en kos roke so našli na mestu nesreče.

Tatovi zopet na delu. — Potem, ko so nekoliko tednov počivali in mirno uživali sad svojih trudov, so gospodje veletatovi predinseni zopet prijeli za svoje orodje in se podali na delo: okradli so tržaško filijalko tvrdke Schecker & C., ki ima svoje urade v prvem nadstropju hiše št. 7 na obrežju del Sale.

Z vetrihom so tatovi odprli finančni urad, ki se nahaja v II. nadstropju iste hiše. Iz finančnega urada so se spustili po vrvi, katero so privezali za pipo od vode v kuhinji, skozi okno drugega nadstropja, do spodaj se nahajajočega okna prvega nadstropja. Tu so strli šipo ter potem odprli okno in vstopili v kuhinjo, ki pripada uradom okradene tvrdke. Ker so bila odprta vse notranje vrata teh uradov, so imeli tatovi prost vstop v vsako sobo. Šli so v sobo ravnatelja filijalke, g. Martina Konolta, kjer se nahaja blagajna ter so isto prevrtali — ravno tako, kakor v okrajni bolniški blagajni — na vrhu ter vzeli iz nje ves denar, ki se je nahajal v gornjem oddelku in sicer 7788 kron in 67 stotink. Odprli so tudi neki predal pisalne mize, ki pa ni bil zaprt s ključem. Niso pa zapazili v istem predalu denarja v svoti 1588 kron v zlatu in srebbru. Pustili so predal odprt ter odšli.

Včeraj jutro je bila policija obveščena o tej tatvini. Na lice mesta sta šla takoj redarstveni koncipist dr. Zecchini in oficijal Titz.

O tatovih pa, seveda, ne duha ne aluha.

Deželno sodišče.

Radi razžalitve Veličanstva. — Dne 16. decembra m. l. so se nahajali v neki gostilni v ulici Punta del Forno 31-l. pek Fran Moder, doma iz Ljubljane, 29-l. težak Fran Apel, doma iz Trsta in še trije drugi njuni prijatelji. Ko so jim bile glave nekoliko razgrete po popitem vinu, je pa navstal prepir mej Apelnom in enim izmej onih treh. Moder je pa začel miriti ta prepir, ali Apel, kateremu ni bilo po godu, da se Moder vtika v prepir, ga je precej odurno zavrnil. Da se maščuje za to, je Moder poklical redarja ter od istega zahteval, naj aretira Apelna, češ, da se je ta poslednji izrazil na način, žaljiv za cesarjevo osebo.

Redar je res takoj aretiral Apelna, vzlic temu, da je ta odločao protestiral. Po osemdnevnem preiskovalnem zaporu je bil pa Apel izpuščen na svobodo, ker je preiskava dognala, da je bil nedolžen. A ista preiskava je dognala tudi, da je Moder sam, torej Apelnov tožitelj izgovoril one, za cesarjevo osebo žaljive besede, katerih je on dolžil Apelna. Vsled tega je bil Moder aretovan in včeraj se je vršila na tukajšnjem deželno sodišču kazenska razprava radi zločina razžalitve Njeg. Veličanstva in radi obrekovanja na škodo Apelna.

Toženec, ki je bil že drugokrat kaznovan radi enacega zločina, je včeraj tajil in trdovratno trdil, da je [nedolžen. A sodni dvor mu ni veroval ter ga je obsodil na 6 mesecev težke ječe poojatrene z jednim postom vsaki mesec.

Moder je prijavil pritožbo ničnosti.

Popravek. V včerajšnjem poročilu o kazenski razpravi proti Josipu Moravcu je po pomoti izostalo par vrst, v katerih je bilo povedano, da je sodni dvor obsodil Moravca na 1 mesec ječe poojatrene z jednim postom.

Razne vesti.

Najvišji človek na svetu. Najvišji človek na svetu, zdaj gost antropološkega društva v Berlinu, je neki Rus, o katerem se sodi, da je največji človek na svetu. Istemu je sedaj 22 let ter mu je ime Božidar Markov. Visok je 2'38 m in je primernega stasa. Po trditvi učenega prof. Virhova je dozdej največji človek dosegel visokost 2'30 m, Markov ga torej prekaša za 8 cm.

Glasom drugih vesti živi v Kanadi 21-leten mladenič, ki tehtja 185 kg in je visok 2'51 m.

Koliko stane prestopni dan, dokazuje sledeče poročilo lista »Figaro«: Prestopni dan leta 1904., 29. februar, je stal francosko

državo točno 9,622.842 frankov in 55 centimov. To je oficijelna številka finančnega ministerstva.

Največe orglje na svetu so v St. Louis v Severni Ameriki. Dolge so 20 m., visoke 13 m. in široke 11 m.; imajo 140 registrov in 10.059 piščalk ter stanejo približno 400.000 kron. Te orglje gonita dva električna motorja, vsak po 10 konjskih sil. Za te orglje so porabili 33.000 m. lesa in 175.000 m. žice. Za kovinske piščalke so porabili pa 7250 kilogramov cina in 4801 kilogram mehke kovine.

Nova vrst vina. V južni Francooski so začeli delati vino iz trtnega listja. Trtno listje ima baje kakovost okusa in barvo, ki se od okusa in barve grozdja malo razlikuje. Francooski list »La Nature« piše, da se napravlja tako vino, ako se stavlja skupno vreti v vodo, sladkor in trtno listje, ki nadomešča grozdje. Neki posestnik je dobival 10 frankov od 100 kilogramov trtnega perja.

Najstarejši gimnazij. Gimnazij »Karolinum« v Osnabrücku bo obhajal od 27. do 29. septembra t. l. 1100-letnico svojega obstanka. Gimnazij je ustanovil cesar Karol Veliki.

Za 360.000 K ponarejenih bankovcev so zaplenili v kraju Revoli Bianchi pri Vidmu 19 letnemu Davidu Pico. Ponarejenih bankovcev je bilo 18000. Koliko dobrega vendar nam prihaja iz blažene Italije.

Zanimiva [zgodovinska anekdota. V reškem »Narodnem listu« čitamo: V Napoleonomi vojski na Berezini sta bila, če prav proti svoji volji, tudi 2 Hrvata. Po porazu Francozov je vse bežalo, kamor in kakor je kdo mogel. Ruski zasledovalci so dosegli tudi ona dva Hrvata, ki pa sta zaupila: »Bratje, nikar, mi smo naši!« Na zvok slovenske besede so Rusi odložili orožje, ponudili onima dvema jedi in pijače, pak so ju pustili na miru. Stari dedje so z navdušenjem pripovedovali o tem dogodku svojim potomcem.

Trgovina.

Borzna poročila dne 8. marca.

Tržaška borza.

Napoleon K 19.07—19.10, angleške lire K — do —, London kratak termin K 240.20—240.70, Francija K 95.40—95.65, Italija K 94.70—95.10, italijanski bankovci K —, Nemčija K 117.40—117.65, nemški bankovci K —, avstrijska ednotna renta K 99.50—99.80, ogrska krona renta K 96.75—97.10, italijanska renta K 99.50—99.75, kreditne akcije K 627.00—629.00, državne železnice K 625.00—627.00, Lombardi K 75.00—77.00, Lloydove akcije K 695.00—705.00. — **Srečke:** Tisa K 323—327, Kredit K 453.— do 463.—, Bodenkredit 1880 K 293.—303.—, Bodenkredit 1889 K 284.—290.—, Turške K 116.50 do 118.50. Srbske 2% — do —.

Dunajska borza ob 2. uri popol.:

	predvčeraj	danes
Državni dolg v papirju	99.60	99.50
" v srebru	99.50	99.40
Avstrijska renta v zlatu	118.60	118.60
" v kronah 4%	99.50	99.50
Avst. investicijska renta 3 1/2%	91.15	91.20
quiza renta v zlatu 4%	117.05	117.10
" v kronah 4%	96.95	96.95
" renta 3 1/2%	88.55	88.55
Akcije nacionalne banke	1609.—	1608.—
Kreditne akcije	624.50	627.25
London, 10 Lstr.	240 27 1/2	240.30
100 državnih mark	117.45	117.50
20 mark	23.49	23.50
20 frankov	19.09	19.09
10 ital. lir	94.90	94.90
Cesarški cekini	11.32	11.32

Parizka in londonska borza.

Pariz. (Sklep.) — francoska renta 95.95, 5% italijanska renta 100.20, španski exterior 78.95 akcije otomanske banke 548.—.

Pariz. (Sklep.) Avstrijske državne železnice — Lombardi — unificirana turška renta 79.05 menjice na London 251.65, avstrijska zlata renta 101.20 ogrska 4% zlata renta 99.40, Länderbank —, turške srečke 112.75, parizka banka 104.1, italijanske meridionalne akcije —, akcije Rio Tinto 11.91. Trdna.

London. (Sklep.) Konsolidiran dolg 8 1/2 Lombardi 3 1/2, srebro 26 1/2, španska renta 78.—, italijanska renta 99.1/2, tržni diskont 3 1/2, menjice na Dunaju 24.27, dohodki banke —, izplačila banke —. Trdna.

Tržna poročila 8. marca.

Budimpešta. Pšenica za april K 8.54 do 8.55, za oktober od 8.45 do 8.46. Rž za april K 6.73 do 6.74, za maj — do —. Oves za april K 5.80 do 5.81, za maj — do —. Koruza za maj K 5.45 do 5.46, za julij 5.56—5.57.

Pšenica: ponudbe srednje; povpraševanje: slabo. — Prodaja 8.000 met. stotov, deloma za 5 stotink nižje. Druga žita slabo. — Vreme: dež.

Havre. (Sklep.) Kava Santos good average za tek. mesec po 50 kg 39.50 frk, za maj 40.—frk.

Hamburg. (Sklep. pop.) Kava Santos good average za marec —, za maj 34 1/2, za september 34 1/2, za dec. 35 1/2, vzdržano; kava Rio navadna loco 30—33, navadna reelna 34—37, navadna dobra 38—40.

Hamburg. (Sklep.) Sladkor za marec 16.45, za maj 16.70, za avgust 17.10, za oktober 17.15, za december 17.45, za februar 17.65; mirno. Vreme: blago.

London. Sladkor iz repe surov 8 1/2 Sh, Java 8.07 1/2 Sh. Slabeje.

Sladkor tuzemski. Centrifugalpile, promptno K 64.— do 65.50, za september K — do —, feb.-avg. 64.25 do 65.50, Concassé in Melipilé promptno K 67.30 do 67.80, za sept. K — do —, feb.-avg. 67.30 do 67.80.

New-York. (Otvorenje.) Kava Rio za boleo dobave, vzdržano, 5 st. znižanja, nespremenjeno.

Pariz. Rž za tekoči mesec 15.25, rž za april 15.25, za maj-junij 15.25, za maj-avgust 15.25 (mirno). — Pšenica za tekoči mesec 22.05, za april 22.20, za maj-junij 22.30, za maj-avgust 22.15 (mlačno). — Moka za tekoči mesec 29.45, za april 29.70, za mesec maj-junij 29.95, za maj-avg. 29.95 (mlačno). — Kapično olje za tekoči mesec 47.25, za april 48.—, za maj-avg. 49.25, za sept.-december 50.25 (Mirno.) Spirit za tekoči mesec 42.—, za april 41.75, za maj-avg. 41.25, za sept.-december 35.— (Mirno). — Sladkor surov 88° usn nov 21 1/2—21 1/2 (Mirno), bel za tekoči mesec 24.62 1/2, za april 24.75. (Mlačno), za maj-avgust 25.25, za okt.-jan. 26.62 1/2, rafiniran 56 1/2—57. Lepo.

Trgovina se zaklanimi prašiči.

Včeraj je bilo pripeljanih na tukajšnji trg 9 prašičev. Prodalo se je vse po K 100—112.

Proizvajanje sladkorja.

Po statistiki centralne zveze za sladkorno industrijo je bilo od 1. sept. 1903. do konca 1904. efektivno obdano v Cislajtaniji 1.966.000 kvintalov sladkorja nasproti 1.582.000 v isti dobi lanskega leta. V 5 mesecih se je torej domači konsum sladkorja povišal nasproti lanskem letu za 25%.

Ljubitelji dobre čaje čaja, zahtevajte povsod najkrajši in najboljši čaj sveta!

INDRA TEA

Zmes najkrajšega čaja Kine, Indije in Cejlona. Pristen le v izvornih zavrtkih. Zaloga je razvidati iz lepakov.

TOVARNA POHIŠTVA Rafael Italia

Velikansko skladišče in razstava pohištva in tapetarij

TRST
ulica Malcanton št. 1.
po zelo nizkih cenah.

Tovarna pohištva Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A.
(v lastni hiši.)
ZALOGA:
Piazza Rosario (šolsko poslopje).
Cene, da se ni bati nikake konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franco

Hruška mlekarja pri Sv. Jakobu.

ulica delle Scuole 18, uhod Campo S. Giacomo naznanja cenienemu občinstvu, da je preskrbela razven pri Sv. Jakobu tudi za mesto

dostavljenje mleka na dom.

Priporoča se vsled tega tudi cenj. mestjanom balagohotno podporo. Pustrežaj točna.
Mleko vedno sveže.

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)

tovarna pohištva s strojevnim obratom

priporoča slavnemu občinstvu svojo

zalogo pohištva

prej ANTON ČERNIGOJ

via dei Rettori št. 1 (Rosario) - v Trstu - tik cerkve Sv. Petra v hiši Marenzi

Največja tovarna pohištva primorske dežele.

Pohištvo izdčuje se solidno, trpežno in lično, in sicer samo iz lesa, posušenega v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Vsaka konkurenca je izključena. Albom pohištva pošlje se brezplačno.

Prodaja se tudi na mesečne obroke.

Zastopstva v: TRSTU, ŠPLJITU in ALEKSANDRIJI (ORJENT).

„Konsumno in posoj. društvo“ v Sv. Križu pri Trstu, registrirana zadruga z omejenim poročtvom.

VABILO

na

REDNI OBČNI ZBOR,

ki se boče vršil

v nedeljo dne 20. marca 1904.

ob 3. popoldne

v dvorani gosp. Ivana Košuta v Sv. Križu št. 6.

DNEVNI RED:

1. Nagovor predsednika.
 2. Poročilo tajnika.
 3. Poročilo blagajnika.
 4. Sklepanje glede društvenih računov.
 5. Volitev novega odbora odnosno volitev likvidatorjev.
 6. Eventuelno razdruženje.
 7. Razni nasveti in predlogi.
- Na obilno udeležbo vabi

Odbor.

Naznanilo

Danes v sredo in vsaki dan nastopa v restavraciji alla Stazione ogerško pevsko društvo sestojee od mladih pevk in 3 pevcev. Šaljivi prizori.

Za mnogobrojen obisk se priporoča

Alojzija Rath
voditeljica pevcev.

J. Jaklič
restavrater.

Najboljši in najpopolnejši

glasovirji (pianini)

se vkupijo najceneje: proti takojšnjemu plačilu ali na mesečne obroke (tudi na deželo) neposredno t ovanarju

HENRIK BREMITZ-u

c. kr. dvornem založniku glasovirjev (pianinov) v TRSTU, Borzni trg št. 9.
Bretovna razstava v Parizu 1903, najvišje odlikovanje Avstro-Ogerske za glasovirje.

C. kr. priv.

Riunione Adriatica di Sicurtà

Glavnica in rezervni zakladi društva glasom bilance 31. decembra 1902.

Zadruga glavnica (od kojih vplačano K 3.200.000)	K	8.000.000
Rezervni zakladi dobičkov		7.133.580
zaklad proti vpadanju vrednosti javnih efektov		3.700.580
Rezervni zaklad premij za zavarovanja		71.255.752
Zavarovanja na življenje v veljavi		254.966.140
Izplačane skode v vseh oddelkih od ustanovitve društva (1898—1902)		498.919.050

Društvo sprejema po jako ugodnih pogojih zavarovanja proti požaru, strelu, škodi vled razstrelb, ulomu kakor tudi prevozov po suhem in morju; sklepa pogodbe za zavarovanje življenja po raznovrstnih kombinacijah, za glavnice, rente plačne do smrti ali po smrti zavarovanca, doto otrokom itd.

V L zagrebškem vojaško-pripravljalnem zavodu (šola in internat) Berislavičeva ulica št. 12. se začneja 1. marca t. l. 7 mesečni

letni glavni tečaj

za one mladenče, koji žele zadobiti pravico za jednoletnega prostovoljca.

Program brezplačen.

Zaloga

izvožno-marčne (Export-Märzen) in vležane (Lager)

Pivo

v sodčehkih in v boteljkah, kakor tudi

Kvasa

iz tovarne **Bratov Reininghaus** Steinfeld pri Gradcu.

Zaloga **Mattonijeve Giesshübler**

vedno sveže kisle vode

po zmernih cenah

pri

ANTONU DEJAK junior

TRST

Via degli Artisti št. 9 in 10.

Kašelj - Katari

Dobroznane katramnate paštilije Ravasini, koje se izdelujejo z izvlečkom kemično čistega norveškega katrama, imajo same na sebi že medicinalno moč, dobro zdravijo vsakovrsten kašelj, vse bolezni dihalnega organa ter zlasti odpravijo katare, bronhijalne, želodčne in drevesne zasliženja.

Ena škatljica z navodilom 80 stot. Zahtevati je le paštilije z vžiganim imenom „Ravasini“ ter zavrčati vsakovrstna ponarejanja. Po pošti pošilja proti povzetju najmanj 3 škatljice.

Glavna zaloga: Lekarna Ravasini v Trstu.

Vdobjavajo se v TRSTU v lekarnah: Antoniazio Škedenj, Biasoletto Ponterosso, Gmeiner ulica Giulia, Jeroniti ul. Caserma, de Leitenburg pri javnem vrtu Leitenburg trg S. Giovanni, Ficciola Barr. vecchia, Serravalle ul. Pesce, Suttina Corso, Vidali & Vardabasso pri sv. Antonu nov.; v GORICI: Cristofolotti in Pontoni; na REKI: Prodani in Schindler, in v glavnih lekarnah v Avstro-Ogerskeje.

Svoji k svojim!

Zlatar

DRAGOTIN VEKJET

(C. Vecchiet).

TRST. — Corso št. 47. — TRST.

Priporoča svojo prodajalnico zlatanine, srebrnine in žepnih ur. — Sprejema naročbe, poprave srebrnih in zlatih predmetov ter poprave žepnih ur.

Kupuje staro zlato in srebro. Cene zmerne.

Svoji k svojim!

Po visokoj kr. zemaljskoj vladi proglašena ljekovitom vodom radnicom

čista alkaličko-muriatička

Apatovačka kiselica

nije samo najbolje i najzdravije stolno piće, već je i najkorisnija i najglasovitija liekovita voda, koja je od prvih liečničkih autoriteta preporučena i djeluje nenadkrljivo kod bolesti želudca, pluća, grkljana, raznih katara, astme, mjeħura, kamena, hemeroida (zlatne žile), natekih i zrnatih jetara, žgaravice i raznih ženskih bolesti.

Odlikovana sa 13 zlatnih i srebrnih kolajna.

„UPRAVITELISTVO VRELA APATOVAČKE KISELICE“, ZAGREB, Ilica br. 17.

Dobiva se u svim liekarnama, trgovinama mirodija, restauracijama i gostionama.



Za bolne na želodcu!

Vsakemu, kateri si nakopje želodčne bolezni s prehlajenjem ali s prenapolnjenjem želodca, vživnanje pomankljivih, težko prebavnih, prevročih ali premrzlih jedil ali z nerednim življenjem kakor n. pr.

želodčni katar, želodčni krč, želodčne bolečine, težko prebavljanje ali zasliženje

priporoča se dobro domače zdravilo, katerega izvrstno zdravilno delovanje je že izza več let preskušeno. To zdravilo je

Hubert Ullrich-ovo zeliščno vino.

To zeliščno vino je sestavljeno od izvrstnih, zdravilnomočnih zelišč in dobrih vinom, jači in oživlja cel prebavni sistem človeka. Zeliščno vino odstranjuje vse nerednosti v krvnih ceveh in deluje vspešno novo napravo zdrave krvi.

S pravočasno porabo zeliščnega vina zamore se odpraviti želodčne slabosti že v kali. Ne smemo tedaj pozabiti, dati prednost porabi tega vina pred vsimi ostrimi, ter zdravju škodljivimi sredstvi. Vsi pojavi kakor: glavobol, riganje, rezavica, napenjanje, slabosti z bruhanjem, kateri se pri dolgotrajnih (zastarelih) bolečinah, na želodcu tako radi pojavljajo, odstranjajo se čisto že po enkratnem pitju tega vina

Zapiranje človeške potrebe in nje neprijetne posledice kakor: stiskanje, ščipanje, bitje srca, nespanje in tudi strmenje krvi v jetrah, vranici in sistemu vratnih živec (haemorrhoidične bolečine), odstranjuje se s zeliščnim vinom hitro in voljno. Zeliščno vino odpravlja vsako neprebravo, podeljuje prebavnemu sistemu povzdigo in odstranja iz želodca in črev z lahkim čistilom človeka vse ličvredne tvarine.

Mršav in bled pogled človeka, pomanjkanje krvi, oslabljenje

navadne posledice slabe prebave, pomankljivega naraščanja krvi in bolehnega stanja jeter. Pri popolnem pomankanju volje do jedi, pod nervoznem zbegom in otožnostjo kakor tudi pogosti glavoboli in nespanje provzročajo večkrat takim bolnikom hiranje.

Zeliščno vino daje oslabei telesni moči svežo vspodbujajo. Zeliščno vino podeljuje človeku volje do jedi, pospešuje prebavo in redivo, vspodbuja močno menjavo snovi, povspesuje in izboljšuje tvarenje krvi, olajšuje razdražene čute in podeljuje bolnikom nove moči in novo življenje. To dokazujejo mnogostevilna priznanja in zahvalna pisma.

Zeliščno vino prodaja se v steklenicah po K 3— in 4— v lekarnah v Trstu Škedenju Miljah, Kopru, Sežani, Trzinu, Ronkah, Fumičelu, Ogleju, Gračeju, Izoli, Piranu, Pazinu, Buzetu, Postojni Vipavi Ajdovščini, Gorici, Gradišču ob Soči, Korminu, Romasnu, Camplungu, Cervinjanu, Umagu, Bužah, Vizinadi Montoni, Lovranu, Opatiji, Voloskem, Reki, Bukaru, Sušaku, Čabarju, Ribnici, Vrhniki, Idriji, Kanalu, Čeddu, Vidnu, Morteljenu, Palmanovi, Latisani, Portogruaru, Vodnjaku, Pulju, Labinju, Cresu, Černomblju, Metliki, Novemestu, Trebnjem, Ljubli, Ljubljani, Kamniku, Škottjiloki, Kranju, Tolminu, Tarcentu, Stanjelu, Codroipo, Št. Vidu ob Tagliamentu, Pordenone, Motta di Livenza, Treviso, Lošinju, Arbe, Novi, Cirkvenica, Ogulin, Vrbovsko, Karlovac, Jaska, Samobor, Brežice, Krško, Podčetrtek, Pregrada, Rogatec, Celje, Pliberk, Radovljica, Trzin, Trzin, Rigolato, Pieve di Cadore, Serravalle, Longarone, Belluno, Conegliano, Padovi, Chioggia, Rovigo, Pago, Zadar; itd. kakor tudi v lekarnah vseh drugih večjih ali manjših krajev Istre, Dalmacije, cele Avstro-Ogerske in sosednjih deželah.

Tudi pošiljajo lekarne v Trstu 3 ali več steklenic zeliščnega vina po originalni ceni v vse kraje Avstro-Ogerske.

Svari se pred ponarejanjem

Zahteva naj se izrečno

Hubert Ullrich-ovo Zeliščno vino.

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Podružnica v Celovcu.

Kupuje in prodaja

vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.

Promese izdaja k vsakemu krombanju.

Polno vplačani akcijski kapital K 1.000.000

Zamenjava in eskomptuje izrečane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone.

Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavcije.

Eskompt in inkasno manje.

Daje predujme na vred. papirje. Zavaruje srečke proti kurzni izgubi.

Borva narodila.

Podružnica v Spiljetu

Denarne vloge vsprejema

v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vridga.

Promet s čeki in nakaznicami.